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Esercizio 1

L’affermazione
If everybody loves someone, then someone is loved by everybody.
é descritta dal predicato
Ve e M3ye M.L(x,y) — Jx € MYy € M.L(y, )

con M insieme di individui e L : M x M — {V,F}, che puo essere falsificato dal
modello M = (M, L) nell'interpretazione Z in cui M = {my, ma,m3} e Lz =
{{my, ma),{ma, ms), {ms3,m1)} in cui ogni elemento di M ¢ in relazione con un
qualche altro elemento di M, ma non esiste alcun elemento che ¢ in relazione
con tutti gh altri: Lz(ml, m3) = F, LI(mg,ml) = F, LI(mg,mg) =F.

Esercizio 2

L’affermazione
If someone is loved by everybody, then everybody loves someone.
é descritta dal predicato
dr e MVye M.L(y,x) » Vo € M3y € M.L(z,y)
con M insieme di individui e L : M x M — {V,F}, che ¢ validato dal seguente
albero di sequenti:
X X
——t —
ap, ai, L(a07 CLO), L(a17 0’,0)7 VyL(ya aU) = L(aly aO)a L(al, a1)7 Ely'L(alu y)
ap, a1, L(G/Oa a0)7 vyL(ya aO) = L(ah a’O)a L(Cl]_, al)) Ely.L(CLl, y)
ag, a1; L(ag, ao), Vy.L(y, ag) = Jy.L(a1,y)
agp; L(a03 aO)a VyL(ya aO) = VIL’HyL(LL‘, y)
ao; Vy.L(y, ap) = VaIy.L(z,y)
JaVy.L(y, ) = Vady.L(x,y)
= 3aVy.L(y,z) — VaIy.L(z,y)
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Esercizio 3

Dato il sequente
= (IzVu.B(v,2)) v (A - A)

(i) applicando semantic-tableaux con strategia breadth-first:

ag; A = A, Vv.B(v,aq),3zVv.B(v, 2)
ap;= A - A, Yv.B(v,ap),32Yv.B(v, z)
ap; = 32¥v.B(v,2),A - A
ap; = (312Yv.B(v,2)) v (A — A)
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la procedura termina per ’assioma A = A;

(ii) con strategia depth-first:

ap,ai, as, as; = Blay,ap), Blag,ap), Blas,a1),32zVv.B(v,2), A > A

ag, a1, a2; = B(a1,a9), B(az,ap),Yv.B(v,a1),32Vv.B(v,2), A - A Vv_li
ag,a1;= B(ay,ag),Vv.B(v,ap),Yv.B(v,a1),32Vv.B(v,2),A —> A . i%

ap,a1;= Bl(ay,ag),32Vv.B(v,2), A > A

ag; = Yv.B(v,a0),32Vv.B(v,2), A > A
ap;= 3zVv.B(v,2),A - A

ap; = (I2Yv.B(v, 2)) v (A — A)
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la procedura andrebbe avanti all’infinito ciclando su regole 3-R e V-R.



